

今年重庆高考录取将分10个批次进行

依次为:军飞、民飞、强基计划;本科提前批;国家贫困定向本科;本科一批;市属本科一批农村学生专项计划;本科一批预科;本科第二批;本科第二批预科;高职专科提前批;高职专科

本报讯(记者 李星婷)5月12日,重庆市教委发布《重庆市2020年普通高等学校招生工作实施办法》。重庆市2020年普通高等学校招生考试全国统考于7月7日至8日举行,其中一本、二本均设6个平行志愿,录取分10个批次进行。

全国统考于7月7日至8日举行

重庆市2020年普通高等学校招生考试包括高等职业教育分类考试(简称“高职分类考试”,将于5月下旬举行文化测试)和全国统一考试(以下简称“全国统考”),报名工作统一进行。报考类型共设普通类、高校应用型本科和高职专科对口招生类(简称“高职对口类”)、中等职业教育贯通培养项目转段招生类(简称“中职升类”)、单考单招类、高职扩招专项类。

全国统考考试科目及分值:语文满分150分,数学(分文、理)满分150分,外语满分150分(含听力30分,笔试120

分)、综合(分文、理)满分300分,合计总分满分为750分。具体科目考试时间安排为:语文(7月7日9:00至11:30)、数学(7月7日15:00至17:00)、综合(7月8日9:00至11:30)、外语(7月8日15:00至17:00,外语听力测试在笔试开始前进行),外语口试于7月9日举行。

一本、二本均设6个平行志愿

考生志愿采取网上填报方式,安排在考试成绩公布后进行,具体时间、安排及要求由教育考试院统一公布。

各高校的招生章程将上传至中国高等教育学生信息网(http://gaokao.chsi.com.cn)“阳光高考”招生信息发布及管理平台(以下简称“阳光高考”平台),供社会查询。

全国统考志愿设置中,普通高校本科提前批、国家贫困定向(国家专项)本科批、市属本科一批高校农村学生招生(地方专项)批、专科提前批,均设2个顺序志

愿;本科第一批、本科第二批、高职专科批均设6个平行志愿;本科一批预科、本科二批预科,均设2个院校顺序志愿。

特殊类型招生会单独设置志愿。如农村学生单独招生(高校专项)、高水平艺术团均设本科提前批和本科一批2个批次;高水平运动队设本科提前批、本科一批和本科二批3个批次;各批次均设1个院校志愿。

录取工作安排在8月上旬至9月中旬

重庆市2020年高考录取工作安排在8月上旬至9月中旬进行。高校招生实行计算机远程网上录取,全国统考各批次录取控制分数线按照语文、数学、外语、综合4科总成绩划定。

普通类分文科、理科,按考生总成绩(含政策性加分)从高到低排序,综合考虑并划定文科、理科各批次录取最低控制分数线。艺术类、体育类在专业成绩上线考

生中,按文化总成绩(含政策性加分)从高到低排序,综合考虑并划定艺术类各类别、体育类各批次录取文化最低控制分数线。

全国统考招生录取工作分批进行,依次为:军飞、民飞、强基计划;本科提前批(含本批农村学生单独招生计划<高校专项>、高水平艺术团、高水平运动队);国家贫困定向本科(国家专项);本科一批(含本批农村学生单独招生计划<高校专项>、高水平艺术团、高水平运动队);市属本科一批农村学生专项计划(地方专项);本科一批预科;本科第二批(含本批高水平运动队);本科第二批预科;高职专科提前批;高职专科批共10个批次。

农村学生单独招生计划(高校专项)、高水平艺术团、高水平运动队投档在相应批次普通类计划投档前依次进行。在录取过程中所有批次未完成招生计划的高校,按规定时间通过网上进行征集志愿。



5月12日,酉阳叠石花谷生态扶贫示范园,游人在格桑花海中游玩。近年来,酉阳因地制宜发展乡村旅游,打造观光休闲农业,通过组织游人进农家、住山寨、购山货、吃土菜、赏山花,做活绿色自然生态旅游,带动群众增收,助力乡村振兴。

重报调查

□本报记者 韩毅

春夏之交,本应是梨花节、桃花节、李花节等各类赏花节争奇斗艳之时,但受疫情影响,今年各大赏花地冷清了一些。

摆脱“门票依赖”,跳出“花海复制”,避免“昙花效应”……重庆如何打造自己的“普罗旺斯”,当下赏花游市场如何危中求机,尤值深省和反思。连日来,重庆日报记者就此作了调查。

防止“昙花一现” 好花也常开

桃红、李白、菜花黄……春夏时节,百般红紫斗芳菲。赏花,是重庆乡村旅游的一大卖点,每年吸引数千万游客“花田探春”。然而今年,一场突如其来的新冠肺炎疫情,给美丽花园泼了一盆冷水。

5月7日,记者走进合川龙市镇友军生态园,百合花正艳,奇瓜异果形状怪异,碧绿辣椒郁郁葱葱……垂钓、农耕、射击、游船等项目也已重启,人气正在逐渐回升。

“说疫情对我们没有影响,是不可能的。春季是旅游旺季,园里主打踏春赏花,种植了50多万株郁金香,以及樱花、虞美人、海棠等花卉。”该生态园董事长余友军坦言,疫情严控期间,园内虽花开成海,但只能闭门谢客;疫情稳定后,花儿又都谢了。为此,这里的餐饮订了2000多桌,一季度游客流失40多万人次。

不过,作为入行数十年的老兵,余友军心里清楚,赏花经济有一个致命缺陷:花期比较短,季节性太强,受气候条件限制大。简单粗放的赏花经济,已难以支撑园区可持续发展,无法满足游客多样化的心理期待。

为防止“昙花一现”,除郁金香外,该生态园通过花种搭配,种植了多种鲜花、瓜果、蔬菜等,并配套多米诺骨牌馆、消防演练馆、军事射击馆、陶艺彩绘馆、辣椒博物馆等多个项目,让园区一年四季花开不断、耍事多多。

“疫情发生之初,我当即在园区B区养鹅,我们的厨师、服务员改行当了饲养员。一季度,生态园虽受了一定冲击,但没有伤筋动骨。”他说。

在万盛百花谷景区,同样看不见花败景象。“我们没裁员一人,减薪一分,反而加大了投入,进一步优化花景。”景区负责人彭海浪称,他们同样错过春赏花季,餐饮、住宿锐减,但“一季不成还有下季”,园内近200个夏花品种已开始含苞待放,景区正在准备迎接夏季避暑客高峰。

防止“一次性消费” 延伸产业链

潼南油菜花,是重庆最富盛名的赏花景区,每年接待游客数百万。今年,为了让花海更具吸引力,潼南区旅投集团创新种植了300亩彩色油菜花,以红、白、紫三色为主,并打造了100亩大地艺术景观,种植了3D造型的太极图、紫叶白花的睡仙像、红白菜花的飞鹤图等。

“受疫情影响,我们花海景区3月6日才限制性恢复开放。景区虽然开园,但疫情对游客造成的心理影响并未消退,相比往年客流量大减。”潼南区旅投集团副总经理彭宇称。

赏花经济,除了要突破季节性瓶颈,产品单一、留客时间短等问题外,还需摆脱“门票依赖”,防止“一次性消费”。

为此,他们采取“旅游+直播+直播”模式,强化品牌形象,为潜在游客“种草”,一场“云赏花”传播量上千万次。更重要的是,景区精心打造了一批“花海+”附属产品,形成一二三产业融合发展的局面。围绕游客吃、住、行、游、购、娱需求,当地发展起了农家乐、蜜蜂产业、菜籽油加工等业态,目前光农家乐就有数十家,粮油加工厂有六七家,其中一家粮油加工厂加工菜油的年产值已超过2000万元。“和景区3万亩油菜花带来的综合经济效益相比,几百万元的门票收入占比不大!”彭宇说。

在南川大观十二金钗玫瑰园,当前300亩玫瑰花开成海,欧月玫瑰、树桩玫瑰、大马士玫瑰等500多种品种构成了一个五彩缤纷的花世界。“往年门票60元/人,今年游客全免费。”老板任长书说。

前些年,在重庆有一定规模的玫瑰园不下数十家,但许多都被“大浪淘沙”了,而任长书的玫瑰园却12年“屹立不倒”,其中的原因有很多,他自己总结的经验之一是“甘愿赚小钱”——园内不仅种植了观赏玫瑰,还种植有大量食用玫瑰,开发出了玫瑰酱、玫瑰露露、玫瑰茶、玫瑰鲜花饼、玫瑰酒等系列玫瑰产品,以及种植了多肉植物,用于制作盆景出售。

“门票收入在我国的玫瑰园总收入中占比并不高,今年虽然损失了一些门票钱,但其他产品目前销售不错,日子肯定能过得下去。”他说。

防止“花海复制” 做出新花样

近年来,伴随旅游发展红利、政策刺激带动等,全国各地赏花景区都犹如雨后春笋。我市绝大部分区县也都打造了赏花游景区景点,桃花节、梨花节、李花节、牡丹花节等各种花节都集中在春季“群体性”揽客。

“事实上,由于赏花经济可重复性、可复制性强,业内同质化竞争十分激烈,游客也产生了审美疲劳。”在任长书看来,本次疫情倒逼了重庆赏花游市场的重构和转型升级。前些年,我市发展起来的大量赏花景区景点简单粗放型多,“花海复制”多,已经无法满足游客对赏花活动高品质、多元化的现实需求与心理期待。

市政府旅游发展高级顾问、重庆旅游发展研究中心主任罗兹柏表示,当前,赏花旅游竞争已日趋白热化,花景区要避免同质化竞争,首先得深挖当地民俗文化资源,因为特色文化才是核心竞争力,且具有不可复制性。

其次,要丰富产品内容,可以在花的品种上种出新花样。如万盛青山湖尚古村落在我市率先引进粉黛乱子草,在农舍黄墙青瓦的映衬下,打造出如烟如纱、如云雾般缥缈的“粉色海洋”,每年秋季游人如织,各种美图更是刷屏朋友圈,成为一个引爆点。

最后,需多元化融合发展,赏花景区不能“一枝独秀”,还要加快与生态康养、休闲避暑、山地户外、汽车露营、研学旅行等多业态融合,开发出形式多样、特色鲜明的产品,形成自己的特色品牌,带动群众增收,助力乡村振兴。

疫情倒逼赏花游转型升级

掘金赏花经济 助力乡村振兴

杜鹃花开

5月10日,南川区金佛山景区野生乔木杜鹃花盛开,吸引游客观赏游览。每逢4月至5月,是金佛山野生乔木杜鹃的盛花期,2000多米的海拔高度以及丰富的杜鹃花种类,使得杜鹃花从山麓到山顶依次开放,分外美丽。

通讯员 胡波 摄



□本报记者 李星婷

“您好!您需要到渝北的一家酒店去隔离,请在那边坐车。”5月11日中午,一架从新加坡飞来的航班降落在重庆江北国际机场,100多名旅客被服务人员送往机场附近的体育活动中心。这里,是国际旅客分流处,重庆工业职业技术学院大二学生杜祥晨熟练地用英语询问着旅客,引导他们乘车前往隔离酒店。

从3月28日开始,重庆工业职业技术学院有20名大学生志愿者参与对入境旅客的机场分流、隔离酒店的服务工作。截至5月11日结束,他们工作了46天。接下来,他们将进行为期两周的隔离,比5月16日正常返校的同学晚一周多到校。

“全校一共有120名大学生报名。”该校团委老师告诉重庆日报记者,3月底,

一次特殊的“迟到”

——20名大学生志愿者在机场参与抗疫志愿服务延迟到校

由于国际疫情形势严峻,学校离机场较近,重庆市外事办便委托团市委在学校招募大学生志愿者,前往机场参与对入境旅客的防疫服务工作。

出生于1998年的李鸿浩是被选中20名志愿者之一,担任领队。“其中8名在机场服务,其余的同学在3家隔离酒店工作。”李鸿浩告诉记者,20名同学平时就很热心志愿服务工作,有经验。

出生于2001年的汤益是其中最小的一名同学,读大一,在机场服务。“入境旅客分乘坐国际航班和国内航班两种。”汤益说,志愿者主要询问旅客信息、查询、登

记,乘坐国际航班直达的旅客会直接被安排前往酒店隔离;乘坐国内航班中转的旅客如果符合入境条件、体温无异常,可以正常通行,若体温异常,隔离期未满,则需前往隔离酒店隔离。在酒店服务的同学,则主要从事信息传递等外围的工作。

志愿者们工作虽然简单,但工作时间不短。每天,按照早中晚排3个班,每个班的时间大约为七八个小时。五一期间非常热,志愿者们在工作期间都需要穿着防护服,有时热得汗流浹背,而且要坚持少上厕所。

有时,志愿者也会遇见“麻烦事”,比如有的旅客不愿意去隔离;有的旅客同名同姓,导致信息误差;有时航班晚点直至深夜;有在酒店组服务的同学,6点就要起床前往酒店……但这些事情,都被大家看作是成长中的磨砺。

“我很开心,能在抗疫一线工作,保护自己的家乡和想爱护的人。”汤益说。

“青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。”李鸿浩说,在抗疫和脱贫攻坚中,不少“90后”青年勇于担当,体现出新时代青年的责任意识,“一代人有一代人的使命,在抗疫一线尽一分力,是我作为一名中共预备党员的职责。”

长江水枯 “呼归石”出水?

专家称巨石为观音梁,上刻有“清风皓月”等文字



5月8日,南岸区龙门浩,由于长江枯水期水位下降较多,一块形似乌龟的巨石露出江面,吸引了不少市民和摄影爱好者。 记者 龙帆 摄

水面,今年,网络的助推让它突然“火”起来。

重庆市地方史研究会会长、博士生导师周勇教授也指出,龙门浩长江中的这块巨石肯定不是呼归石,呼归石的位置是在两江交汇处,靠弹子石一侧。“我们小时候

经常在三江交汇处的朝天门沙嘴一带游泳,就知道呼归石在三江交汇处,现在网上热传的‘呼归石出水’肯定是误导。”

蓝勇认为,龙门浩长江中的这块巨石实际上是龙门浩观音梁的主体,清代曾停泊“救生红船”。观音梁上游不远处还有

一段大石梁,顶端被称为鸡翅膀(又称扒子堡)。

周勇称,观音梁是重庆主城长江上的天然深水港,在清末,它是停泊货船的地方。他介绍,1891年重庆开埠之初,海关设在朝天门糖帮公所。但是,朝天门是河滩不利于停船,海关收税很不方便。于是,海关便迁移到了南岸观音梁后面的山上,货船在观音梁处卸货,然后换小船把货物转运到主城朝天门。此后一段时间,英国等西方国家的军舰常常停靠在这里。到了抗战时期,美国的军舰就一直停泊在观音梁,保卫后面山上的美国大使馆。

观音梁的主体有何特点?记者跟随蓝勇来到巨石面向渝中半岛的一侧,看到这座巨石上雕刻了两尊清代佛教造像,造像龛旁,雕刻有“清风皓月”等文字。蓝勇说,古人在江中石梁上雕凿造像,是为了祈求航行安全,“‘龙门浩月’是巴渝十二景之一,这块巨石作为‘龙门浩月’景观的组成部分,具有特殊价值和魅力。”

真正的呼归石还在吗?蓝勇来到朝天门广场正对的南滨路人行道上,指着两江交汇处对记者说,“现在已经看不到呼归石了,但呼归石承载了大禹和涂山氏之女美好的爱情故事,仍将长久存在于市民的文化记忆之中。”